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Vragen van het lid Remco Dijkstra (VVD) aan de Minister van Infrastructuur 
en Waterstaat over het bericht: «Gemeenten zijn irritant zoemende drones zat» 
(ingezonden 13 juli 2018). 

Antwoord van Minister Van Nieuwenhuizen Wijbenga (Infrastructuur en 
Waterstaat) (ontvangen 2 augustus 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Gemeenten zijn irritant zoemende drones 
zat»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe denkt u over een gedragscode voor de sector? 

Antwoord 2
In algemene zin ben ik voorstander van een gedragscode. Het laat zien dat de 
sector verantwoordelijkheid neemt, door zelfregulering. De regels voor het 
veilig gebruik van drones en de regels omtrent de privacy zijn en blijven 
uiteraard van kracht, naast een gedragscode. 

Vraag 3
Welke partijen doen mee of spelen een rol? Welke rol kan het Ministerie van 
Infrastructuur en Waterstaat hierin vervullen? 

Antwoord 3
De Koninklijke Nederlandse Vereniging voor Luchtvaart (KNVvL) en de 
Omgevingsdienst Flevoland & Gooi en Vechtstreek (OFGV) zijn overeengeko-
men om een gedragscode op te stellen voor het vliegen met drones boven 
natuurgebieden in Flevoland. De verantwoordelijkheid voor de uitvoering van 
de Wet Natuurbescherming, die de aanleiding vormt voor de gedragscode, 
ligt bij het Ministerie van LNV en de provincies. 

1 Algemeen Dagblad/Haagse Courant, 10 juli 2018.
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Vraag 4
Welke andere initiatieven zijn gaande om de overlast van drones te verminde-
ren of te voorkomen? Kunt u de Kamer hierover informeren? 

Antwoord 4
Via een publiekscampagne maken we de recreatieve dronevlieger alert op de 
bestaande regels. Daarnaast is een folder beschikbaar en actief verspreid. 
Ook staan de regels op www.rijksoverheid.nl uitgelegd. Binnenkort verschijnt 
een update van de droneskaart waarin onder andere de Natura2000 gebieden 
zijn aangegeven. 

Vraag 5
Ziet u kans voor opschaling en uitrol van de gedragscode en andere overlast 
beperkende initiatieven over de rest van Nederland? 

Antwoord 5
Het uitrollen van de gedragscode is aan de sector, in gezamenlijkheid met de 
provincies, die verantwoordelijk zijn voor de uitvoering van de Wet Natuurbe-
scherming. Ik zal deze gedragscode onder de aandacht brengen van het 
Interprovinciaal Overleg (IPO).
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